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Σερβίας Πορφύριος: Να υψωθούμε πάνω από τις 
διαιρέσεις και τη διχόνοια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Να έχουν ως παράδειγμα στη ζωή τους την αγαθότητα και την 
αρετή εάν θέλουν να συνεχίσουν να αποκαλούνται τέκνα της 
Εκκλησίας του Αγίου Σάββα κάλεσε τους πιστούς ο Πατριάρχης 
Σερβίας κ.κ. Πορφύριος από το Σρέμσκι Κάρλοβτσι με την 
ευκαιρία της Ημέρας Μνήμης των Σέρβων που υπέφεραν και 
εκδιώχθηκαν στην επιχείρηση «Καταιγίδα» πριν από τριάντα 
χρόνια.

Σε ανάμνηση αυτού του θλιβερού γεγονότος για τους Σέρβους που αναγκάστηκαν 
να εγκαταλείψουν περιοχές της σημερινής Κροατίας εξαιτίας σκληρών διώξεων 
από τον κροατικό στρατό – οι εκτοπισμένοι υπολογίζονται σε 200.000) – εχθές, 
Κυριακή 3 Αυγούστου 2025, υπό καταρρακτώδη βροχή, τελέστηκε επιμνημόσυνη 
δέηση παρουσία του Προέδρου της Σερβικής Δημοκρατίας, Αλεξάνταρ Βούτσιτς, 
του Μίλοραντ Ντόντικ και χιλιάδων Σέρβων.
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Ο Πατριάρχης Σερβίας αναφέρθηκε αρχικά στον διωγμό των Σέρβων από τις 
πατρογονικές τους εστίες από περιοχές όπως η Δαλματία, η Λίκα, τον Κόρτνουν 
κ.α. Υπογράμμισε ότι για την εξάλειψη του μίσους και των συγκρούσεως μόνο με 
την τήρηση της εντολής του Θεού για αγάπη μπορεί αυτό να συμβεί. “
Η εντολή του Θεού για αγάπη δεν είναι αφηρημένη. Μας κατευθύνει στους 
συγκεκριμένους γείτονές μας με τους οποίους ζούμε. Επομένως, οφείλουμε αγάπη 
ο ένας στον άλλον, πρωτίστως στην οικογένεια, στον γάμο, προς τους συζύγους, 
τους γονείς και τα παιδιά, τους αδελφούς και τις αδελφές, στη γειτονιά, στην 
εργασία, στο σχολείο, προς τους συμπολίτες μας, προς τον λαό και τους 
συμπατριώτες μας. Μόνο αγαπώντας όλους τους γείτονές μας, με τους οποίους 
μοιραζόμαστε άμεσα το δώρο της ζωής, έχοντας ειρήνη μαζί τους, με τη χάρη του 
Θεού γινόμαστε ικανοί να αγαπάμε όλους τους ανθρώπους ως αδελφούς μας και να 
έχουμε ειρήνη με όλους, όσο διαφορετικοί και απόμακροι κι αν είναι από εμάς”. 

“Γι’ αυτό, επαναλαμβάνω και θα επαναλαμβάνω: Προσεύχομαι στον Κύριο και καλώ 
όλους αυτή την ώρα των μεγάλων δοκιμασιών από τις οποίες περνάει ολόκληρος ο 
κόσμος, συμπεριλαμβανομένου του λαού μας, να είμαστε όλοι μας, χωρίς 
εξαίρεση, πάνω από κάθε στενό και εγωιστικό, και ιδιαίτερα ιδεολογικά 
υποκινούμενο συμφέρον, και στο πνεύμα της χριστιανικής, ορθόδοξης 
καθολικότητάς μας, να υψωθούμε πάνω από τις διαιρέσεις και τη διχόνοια”, 



τόνισε.

“Ο ίδιος ο Κύριος Ιησούς Χριστός μας καλεί να πιστέψουμε σε Αυτόν και να 
είμαστε ένα (Ιωάννης 17:21), να είμαστε ένα στην αγαθότητα και την αρετή. Αυτό 
πρακτικά σημαίνει ότι χρειαζόμαστε ο ένας τον άλλον, ότι δεν μπορούμε να τα 
καταφέρουμε ο ένας χωρίς τον άλλον, ότι πρέπει να συγχωρούμε και να ζητάμε 
συγχώρεση ο ένας από τον άλλον, ότι δεν πρέπει να είμαστε αποκλεισμένοι μεταξύ 
μας, αλλά μάλλον ότι πρέπει να ανοίγουμε τις καρδιές μας ο ένας στον άλλον… 
Αυτή πρέπει να είναι η επιλογή μας αν θέλουμε να συνεχίσουμε να 
αυτοαποκαλούμαστε και να είμαστε τέκνα του Αγίου Σάββα”, υπογράμμισε.




